

“链油币”网站关停 14万元“打水漂”

法院:虚拟货币中交易不受法律保护

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)随着互联网的发展,比特币、以太币、泰达币、链油币等虚拟货币层出不穷,如果发生纠纷,责任该如何承担?近日,渌口区人民法院审结了一起涉虚拟货币交易案件。

一夜之间 14万元“打水漂”

王某与李某是同一个微信群群友,王某通过该微信群添加了李某为微信好友,并向其咨询链油币的购买事宜。去年3月,王某先后两次向李某转账合计14万元,用于购买“链油币”。随后,李某将自己账户中和从他人手中购买的“链油币”凑齐后,转至王某“链油币”

网站的账户中。此后,双方经常通过微信沟通“链油币”的涨跌情况。去年6月,该网站已经关停,无法获取当时的交易信息及账户资料。王某多次找李某要求退还14万元购买“链油币”的货款未果,遂将李某告上法院。

法院:交易无效,须自行承担损失

法院审理认为,早在2021年,中国人民银行、最高人民法院等十部委就联合发布了《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》(银发[2021]237号),明确规定虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动,一律严格禁止,坚决依法取缔。本案中的“链油币”属于一款虚拟货币,本案王某与李某之间的“链油币”购买行为属于该通知规定的“开展法定货币与虚拟货币兑换业务”,其交易行为应属无效,且不受法律保护。

张李某返还14万元无事实和法律依据。王某参与虚拟货币交易的行为,由此引发的14万元损失应由其自行承担损失。最终,法院判决驳回了王某的诉讼请求。

本案相关承办人提醒广大市民,虚拟货币的交易本质上是一种投机交易行为,基本遵循着与其他资产投机交易相同的原则,交易获利的基本方法是低买高卖,在交易平台上,交易者支付现金买入虚拟货币,或收到现金后卖出虚拟货币,投资者很容易通过交易平台投机炒作,价格波动幅度很大。其次,虚拟货币无实体财产作为价值确定,严重忽略和偏离实体经济,无政府信用作为支撑,欺骗性、诱惑性、隐蔽性较强。

家门口 居民自编自演乐开怀

本报讯(株洲晚报融媒体记者/旷昆红)3月23日,尽管“宋家邻里·朝阳小区邻里共聚一家亲”文艺演出已过去了两天,但对观众影响的“后劲”还在。2000多人的朝阳小区,不少人在小区各个群里晒演出的照片,“热议”这场自己参与编排文艺演出。



▲大家不仅精心编排演出,还配了演出服。 通讯员/吴楚娟 摄

朝阳小区是老旧小区,近年来,小区进行了改造,路面平整,停车位整齐,甚至连小花园都有了。有了活动的山顶花园,小区居民的文娱活动也多了起来,太极队、广场舞队、歌唱队也慢慢组建起来。

看着小区文艺活动开展得这么好,早在去年重阳节,小区党支部就集体决定举行一场文艺演出。倡议发出后,得到各团队的响应,为了在家门口演好,大家练得更勤了,山顶花园变得“炙手可热”,纷纷占位排练节目。大家不仅精心挑选了演出曲目,甚至还配了演出服。

因为去年反复的疫情,演出活动一再推迟。“书记,什么时候演出?”“书记,动作我们都还记得,演出了记得通知我们参加。”前不

久,朝阳小区党支部书记周素莲还被文艺积极分子询问。就这样,周素莲重新和党支部成员商议,确定主题,为这场“大戏”能精彩呈现忙碌开了。演出当天,丰富多彩的节目让人目不暇接,有扇子舞、藏族舞,还有太极剑、红樱枪、太极拳表演。13个节目,1个半小时的演出,现场没有凳子,小区100多位居民站着看,小区里坐轮椅出行的几位邻居也来看了,大家忙着拍录的同时,也跟着舞蹈熟悉的旋律哼唱着,其乐融融。

文艺演出结束后,小区居民意犹未尽,为加入哪个团队、下一次演什么商量着,和谐的小区氛围就这么营造起来了。

庭审是公开的 为何不让拍? 法官:庭审现场未经许可不得录音录像

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)“我们这里有一位当事人用微型摄像头偷拍庭审现场,并且情绪比较激动,请法警队协助处理。”近日,渌口区人民法院法警队接到法官助理的求助电话。

此时,渌口法院综合审判庭正在审理一起合同纠纷案件,被告张某携带一个拇指大的微型摄像头混进庭审现场,并在开庭过程中把摄像头别在包上面,对庭审现场进行秘密拍摄。被法官发现后,张某情绪激动不肯交出摄像头。

4名法警火速赶往审判庭将张某控制,并带到审判庭外调解室谈话训诫。张某不服,辩称既然庭审是公开的,自己为什么不可以录像?法警告知其法律对未经允许不可进行庭审录音录像有明确规定,且书记法庭前已宣读法庭纪律,对此进行了强调,张某此举属明知故犯。

法警当场要求张某将相关内容全部删除,并对偷拍设备进行扣押。法院决定对张某故意偷拍庭审视频行为罚款1000元。张某接受处罚,并写下保证书,保证以后不会再犯。

本案法官提醒,根据《中华人民共和国民事诉讼法法庭规则》第十七条规定,全体人员在庭审活动中应当服从审判长或独任审判员的指挥,尊重司法礼仪,遵守法庭纪律,不得实施下列行为:(一)鼓掌、喧哗;(二)吸烟、进食;(三)拨打或接听电话;(四)对庭审活动进行录音、录像、拍照或使用移动通信工具等传播庭审活动;(五)其他危害法庭安全或妨害法庭秩序的行为。检察人员、诉讼参与人发言或提问,应当经审判长或独任审判员许可。旁听人员不得进入审判活动区,不得随意站立、走动,不得发言和提问。媒体记者经许可实施第一款第四项规定的行为,应当在指定的时间及区域进行,不得影响或干扰庭审活动。

白鹇误闯手机店 民警救助放归自然

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王军)3月17日,攸县皇图岭派出所接到辖区群众报警称,一只白鸟飞进了手机店,疑似国家二级保护动物白鹇,请求民警帮助。

接警后,民警第一时间抵达现场,发现该鸟正躲在手机店杂物间。考虑到该鸟可能受伤,若采取不当方式捕捉会加重鸟的伤情,于是民警用上衣外套包裹的方式抓住了该鸟。

经林业部门工作人员确认,该鸟为国家二级保护动物白鹇,身上未发现受伤情况。于是,工作人员将其放归自然。

近年来,随着我市生态环境逐渐改善,时有珍贵鸟类来“做客”,其中也不乏受伤的鸟儿。林业部门提醒,如果在路边发现或者有野生动物闯入家中,首先要注意自身安全,及时向林业部门报告,或拨打110报警,不要随意进行救治、豢养。

我市去年以来 800 余条食品消费类投诉,大部分涉及外卖 举证难、鉴定难、索赔难 外卖吃出问题,要维权真的好难

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

“经历过消费维权,方知维权之路何其艰!”3月15日,市民小曾微博里这条留言获得了近万点赞。

家住醴陵的小曾毕业于法律专业,去年9月份,她在外地吃完外卖餐食后上吐下泻,被医院诊断为食物中毒引起的急性肠炎。吃了11元的外卖却花了1000多元治疗费,这让她难以接受。为了维权,小曾在商家、配送站、消协、市场监管部门、卫生部门等多家机构和职能部门来回奔波,历时3个多月,终于获得商家赔偿。

小曾能获得赔偿算是“幸运儿”。记者调查发现,食品消费投诉事件中,举证难、鉴定难、索赔难成为消费者维权路上的“拦路虎”,不少消费者最终选择了忍气吞声,不了了之。

吃外卖后腹泻,鉴定难

记者从媒体热线、12345热线等渠道得知,去年1月份以来,食品消费类投诉多达800余条,大部分涉及外卖食品质量问题。

3月10日,市民小李通过美团外卖平台在醴陵市世纪中环商业街附近某卤味店下单点了卤粉、肉肠、牛肉丸,用餐结束不到1个小时就出现呕吐腹泻症状。她随即前往醴陵市中医院检查,经诊断是食物中毒引起的急性肠炎。

小李表示,自己没有肠胃疾病史,故而推测卤味店的食材有问题。她通过平台联系上了商家,可商家不仅没有理赔和道歉,反而指责她“栽赃”。

小李将此事反映到醴陵市市场监管部门。执法人员到门店调查,未查出店内存在食品安全隐患。与小李沟通后,执法人员发现她无法提供因外卖食品导致急性肠炎的权威鉴定报告,只能协调双方调解处理。

经调解,卤味店负责人答应向小李道歉,并退还15元餐费。

“我咨询了律师,这件事想维权需要我举证,让医院出具权威鉴定书。而医生说,肠胃炎诱因很多,很难根据食物残渣化验结果认定是某种食物诱发肠胃炎。”见维权麻烦,小李只能选择接受调解。

食物被加“料”,举证难

食品类投诉中,消费者在餐食中吃出异物的情况最为常见。

石峰区的郭女士3月2日在响石广场附近某简餐店点了一份土豆烧鸡外卖,餐食送达后,她在米饭里发现一只蚊子。

“特别恶心!如果我当时没有搅动米饭,可能就把蚊子吃进肚子里了。”由于担心餐食卫生问题,郭女士将菜和米饭全部倒掉。

遇到类似糟心事的还有市民杨大姐。3月14日,她通过美团外卖平台点了一份蟹黄拌面,花费了31.68元,收到餐食后竟从拌面里挑出了一小段细钢丝。

2020年10月,本报还报道过市民王女士点奶茶外卖,喝完才发现冰块里有蟑螂的不堪遭遇。该事件中,由于饮品到达顾客手中要经过生产和运输两个环节,市场监管部门无法判定是哪个环节出现问题,最终协调商家当面道歉并给予200元现金补偿。

王女士虽心有不甘,但她无法收集到生产和运输全程的证据,走法律程序太麻烦,最终也只能接受调解。



漫画/左骏

问题餐饮机构普遍规模较小

一边是外卖食品质量问题投诉集中,一边是伴随外卖经济火热,藏身居民小区、棚户区的无证照小饭馆、流动摊点迅速增长。

3月4日,市民陈先生拨打12345投诉:石峰区职教城化工学校后门违规搭建的餐饮门店无卫生许可证、无营业执照,卫生状况不佳。

2020年8月,本报报道了荷塘区一家名为

取证难也是制约执法的最大障碍

周谷良是天元区栗雨市场监管所所长,一线经验丰富,谈及食品类消费维权案件,他认为执法实践过程中取证难是制约执法的最大障碍。

按照市场监管部门工作流程,执法人员接到相关投诉后会立即对商家进行突击检查,对食材来源进行索证索票,检查加工场地是否符合《食品安全法》要求。如果这些环节都没有发现食品安全隐患,再对商家进行口头提醒。

“面对已开封的食品,我们确实不好判定。”周谷良坦言,近些年来外卖点餐发现异物的投诉明显增加,消费者不拆开包装无法发现食品中的异物,拆开包装后执法人员则无法判断到

联网监控系统有望应用于餐饮行业

湖南工业大学经贸学院副教授欧阳祖友认为,消费者维权过程中承担了过多的时间成本和经验成本。

“想要成功维权先得将违法事实、违法依据、处罚依据、参考案例、管辖部门等各种问题,可现实中,很少有消费者具备如此全面的素养。”欧阳祖友表示,某商业机构就消费维权问题对95后、00后进行调查,其中31.8%的受访者表示根本不知道去哪里维权,38.6%的受访者认为投诉了也不会得到处理。

在维权实践中,被侵权人需要提供举证材料,抽出时间配合调查、参加协调会,等待处理和索赔阶段还要面临各种不确定性。一些被侵权人耐心耗尽,索性放弃维权。

“目前,省级市场监管部门已计划借鉴药品

“秘制串串烧”的黑作坊套用他人营业执照,利用“饿了么”送餐平台违规经营的新闻。

回顾近些年本市各主流媒体舆论监督新闻及市场监管部门查处案例发现,外卖送餐投诉背后的问题餐饮机构,往往是巷尾小店或家庭厨房等小型餐饮机构,无证照、工作人员无健康证、生产场地不规范等问题在这类机构普遍存在。

底是商家责任还是个别消费者故意为之。“我们曾遇到过自备异物栽赃给商家索赔的案列,没有取得确凿证据就一味处罚商家,也不公平。”周谷良说。

湖南法健律师事务所杨刚律师表示,起诉维权需要准备诉状、证据等大量材料,从起诉到审理、判决,短则几个月长则一年,还有部分案件可能存在延长审限情况,对起诉人的财力、精力、耐力都是考验。起诉人一旦选择司法手段维权,必须做好“打持久战”的准备。

“有些消费者缺少社会经验,发现被侵权没有及时保留证据,更增加了司法维权的难度。”杨刚说。

企业监控经验,对餐饮企业实行24小时联网监控。”周谷良表示,联网监控系统一旦投入实际运营,将对食品生产场所重点区域实行无死角、全天候监控。计划先将大中型餐饮机构纳入联网,再逐步实现所有餐饮机构全部入网。更先进的技术手段不仅减轻了被侵权人的举证压力,也为市场监管部门执法提供了依据。

周谷良还介绍,目前全市市场监管部门正依照《食品安全法》要求以及国家卫生城市标准,采取高压态势对小餐饮店进行全面专项整治,以常态化检查与突击检查结合,坚决根除餐饮经营者消极观望、应付专项整治的思想。

株洲市消费者委员会秘书长姜伟则表示,近年来,市场监管部门在源头管理上加大力气,但食品安全检测的广度和方便

美达影城 (03月24日)

铃芽之旅 10:20 11:20 12:35 13:35 14:15 14:50 15:20 15:50 16:30 17:05 17:35 18:05 18:45 19:20 19:50 20:20 21:00 22:05 22:35
保你平安 10:00 11:10 12:05 13:15 14:10 15:20 16:15 17:25 19:30 21:35
回廊亭 10:35 12:30 14:25 16:20 18:15 20:10 22:05

不止不休 11:05 13:15 15:25 18:20 20:30
梅根 22:40

芦淞区钟鼓岭七星湖流购物公园五楼(株洲书城对面)

订票热线: 28106878



开奖 (开奖日期:2023年3月23日)

福彩
双色球 第2023032期
中奖号码:06 19 20 26 28 33 01
3D 第2023072期 中奖号码:4 9 6
体彩
排列3 第23072期 中奖号码:4 4 7
排列5 第23072期 中奖号码:4 4 7 7 1

